



V prevzemnem valu

Fizične osebe bodo s kupninami rahlo povečale potrošnjo, institucionalci pa z denarjem na tuje kapitalske trge

DAMIJAN TOPLAK

Še pred objavo prevzemne ponudbe je bila hrvaška Podravka lastnica 51,54 odstotka ljubljanskega Žita, sicer največjega slovenskega prehranskega podjetja. Od začetka veljavnosti prevzemne ponudbe 23. oktobra do danes je po besedah prvega moža Ilirike Igorja Štembergerja, kjer vodijo prevzemni postopek, ponudbo sprejelo toliko delničarjev Žita (med njimi tudi uprava in večina institucionalnih investitorjev), da ima zdaj Podravka blizu 75 odstotkov delnic Žita. Če odštejemo deset odstotkov lastnih delnic, ima novi večinski lastnik že dobrih 83 odstotkov "upravljavskih" delnic. Štemberger pričakuje, da bo do ponedeljka do 12. ure, ko poteče aktualna prevzemna ponudba po ceni 180,1 evra za posamezno delnico, ponudbo sprejelo še kar nekaj malih delničarjev Žita, ki jih je še 8340. Celoten prevzem Žita brez lastnih delnic je vreden 57,67 milijona evrov.

Dvomesečni Heinekenov prevzem

Včeraj je prevzemno ponudbo za delnice Pivovarne Laško objavila še

nizozemska družba Heineken International, ki je že 53,43-odstotna lastnica Laškega z Unionom. Tudi preostalim blizu 6700 delničarjem Pivovarne Laško je za vsako njihovo delnico ponujenih 25,56 evra, prevzemna ponudba pa traja od danes pa kar do 15. januarja prihodnje leto. Tudi v tem primeru prevzemnik ni določil praga uspešnosti, vendar Igor Štemberger (Ilirika, ki ima pri prevzemnih aktivnostih v Sloveniji 97-odstotni tržni delež, vodi tudi ta postopek) računa na velik odziv obstoječih delničarjev Laškega, saj je bila še nedavno delnica vredna le 4 do 7 evrov, šele po pogovorih o morebitni prodaji družbe pa preseгла vrednost 12 evrov in se začela približevati sedanji prevzemni ceni. Nakup celotne Pivovarne Laško bi Nizozemce stal 223,6 milijona evrov.

Po dokapitalizacijah pa bodo kmalu sledili še prevzemni postopki za Perutnino Ptuj, Palomo in Adria Airways, pri čemer je za zdaj znana zgolj prevzemna cena za Perutnino, Slovenska industrija jekla (SIJ) bo ponudila 8 evrov za vsako delnico Perutnine ali skupno do 45 milijonov evrov za delnice, ki jih še ne bo imela v lasti, pri čemer do 10,2 odstotka delnic Perutnine v lasti Holdinga PMP prihaja kar preko aktualnega prevzema slednjega, kjer je štiričlanska uprava Perutnine delnice že prodala.

Ljubljanske borze

Po mnenju Saša Stanovnika, glavnega ekonomista skupine Alta, se lahko v potrošnjo pretvori le tisti del omejenih kupnin, ki se nanaša na fizične osebe kot vlagatelje. "Ne pričakujemo množičnega vračanja teh kupnin na Ljubljansko borzo, saj manjka zgodba, ki bi obetala nadaljevanje visokih rasti cen delnic. Privatizacijska zgodba se je, kot kaže, za zdaj končala, napovedana davčna reforma pa tudi ni usmerjena v spodbujanje dolgoročne varčevanja preko kapitalskih trgov. Torej bo večji del teh kupnin pristal v potrošnji. Na drugi strani imajo institucionalni vlagatelji, ki bodo prejeli kupnino, velik delež portfeljev v slovenskih podjetjih in bodo raje več reinvestirali v druge svetovne delniške indekse. Ker pa je kumulativen znesek fizičnih vlagateljev v primeru teh podjetij majhen, se to zna poznati kvečjemu pri rahlo boljšem decembru za posameznike, kot pa da bi to resno izboljšalo slovensko potrošnjo," napoveduje Stanovnik.

V teh dneh potekata prevzema Žita in Laškega

Kupnine mimo

Delničarji prevzemajočih družb





Včeraj je prevzemno ponudbo za delnice Pivovarne Laško objavila nizozemska družba Heineken International, ki je že 53,43-odstotna lastnica Laškega z Unionom. (Robert Balen)